ESCUELA CONSTANCIO C. VIGIL  2° Afo Mateméatica

Escuela: Constancio C. Vigil

Docente ltinerante:

GUIA N°: 1
Afo:2°, Seccion: Unica Turno: Mafana
Ciclo/Nivel: Ciclo Basico Rural Aislada de Sarmiento.

Areas Curriculares: Matematica.

Titulo de la propuesta: “Trabajamos desde casa”

CONTENIDOS: Notacion cientifico. Introduccion a la combinatoria. Probabilidades. Movimientos en el
plano. Vectores. Puntos notables.

Criterios de Evaluacion:

e Interpretar las consignas planteadas.

o Entregar los trabajos en tiempo y forma.

e Comprender la notacion cientifica.

e Reconocer el diagrama del arbol y principio de la multiplicacion.
e Realizar el simétrico de la figura.

Indicadores de logro:

¢ Interpreto las consignas planteadas.

e Entrego los trabajos en tiempo y forma.

¢ Resuelvo ejercicios de notacién cientifica.
e Comprendo el diagrama del arbol.

e Dibujar el simétrico de la figura.

NUumeros muy grandes o muy chicos

En algunas ocasiones expresar un nimero puede presentar dificultades por tener una gran cantidad
de cifras, ya sea por ser muy grande, como la distancia entre planetas, o muy pequefio, como las
medidas microscopicas. En el siguiente texto se explica como los cientificos expresan esos ndmeros.

Las potencias de 10 permiten escribir nUmeros con su valor exacto o aproximado, en la modalidad

) o , ) . . 6 )
denominada notacion cientifica. Asi, el radio de la Tierra se indica con 6,37 x 10 metros; si hacemos
los célculos resulta:
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6,37 X 1.000.000 metros = 6.370.000 metros.

2° Afo

Matematica

Las potencias de 10 permiten escribir niimeros con su valor exacto o aproximado, en la modalidad
denominada notacién cientifica.

Asi, ¢l radio de la Tierra se indica con 6,37 - 10® mectros; si hacemos los cilculos resulea:
6,37 - 1.000.000 mctros = 6.370.000 mctros

10000 1000 100 10 1 0.1 0,01 0,001 0.,0001
104 10% 102 10! 109 10} 102 103 10:S
El exponente:
* positivo, indica ¢l nimero de ceros escritos a la derecha de 15
* necgativo. indica el niimero de ceros escritos a la izquicerda de 1.
==

En Ja notacién clentifica, un nimero se expresa con una sola cifra en la parte entera y hasta
dos dfras en la parte decimal, muttiplicado por la potencia de 10 correspondiente.

Escribi en tu carpeta usando notacién cientifica:

1. Treinta mil millones de pesos.

2. La distancia de la Tierra a la Luna que es aproximadamente 60 veces el radio de la Tierra.

3. La distancia del Scl a la Tierra que es aproximadamente 149.000.000.000 metros. Expresala en kil6-

metros.

4. La milésima parte de un mes.
5. La razén entre el peso de un virus que es 10-21 kg y el de un nifio de un afio que pesa 8 kilogramos.

e , n n
La notacién cientifica, un nimero se expresa a.10 =ax 10

Exponente "+

Coeficiente
significativo

multlpllca

-" divide

xlO

por

Base 10

+b —=Potencia

1-Escribi en tu carpeta usando notacion cientifica y luego une tu respuesta con el cuadro.

e 200000000000=

e 45600000000000000000000=
e 0,000000000000000234=

e 0,000000000125=

2_Lee atentamente y responde:

1,25x 10 1°

250N

456 x 10 %

2,34 x 1016

o La distancia de la Tierra a la Luna que es aproximadamente 60 veces el radio de la
Tierra. Expresa en numero.

DOCENTE: Marisela Soria

Pagina 2



ESCUELA CONSTANCIO C. VIGIL  2° Afo Mateméatica

e La distancia del Sol a la Tierra que es aproximadamente 149.000.000.000 metros.
Exprésala en kilometros dicha cantidad
e Larazdn entre el peso de un virus que es
10 kg y el de un nifio de un afio que pesa 8 kilogramos. Expresa en nimero este cociente

Distingue que expresiones estan en notacion cientifica. Solo los que estan en notacion
cientifica escribe todas sus cifras

24-10°
2,4-10°
0.523-107
5,23-10°
0,523-10°
5,23-107
12,573-107
1,2573-10°°

El andlisis de combinatorio es una parte de la matematica que se encarga de contar los elementos
de un conjunto para luego estudiar o formar problemas de la vida real.

Técnica de
Conteo

Analisis

k Diagrama del arbol ) Probabilidades

Veamos un ejemplo:

Anamelba debe elegir 3
una blusa y una falda
para ir a una fiesta. Si

dispone de 6 blusas y 5

faldas, ;de cuantas
maneras puede elegir
dos prendas?

Blusas x polleras
6 x 5 =30

En total tiene 30 formas de elegir las prendas
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3-Confeccionar el diagrama de arbol.

T

» Pollera verde

» Pollera gris
» Pollera lila .
sPollera naranja

# Pollera celeste

2° Afo

» Pollera verde

» Pollera gris

» Pollera lila )
sPollera naranja

« Pollera celeste

Matematica

» Pollera verde
» Pollera gris

» Pollera lila
sPollera naranja
« Pollera celeste

4-Lee cada situacion y resuelve usando el diagrama de arbol y el principio de la multiplicacion:

e Paula planea ir al cine con sus amigas, y para escoger la ropa que usara, separo 3 blusas y 2
faldas. ¢ De cuantas maneras se puede vestir Paula?

¢Cuantas Blusas? ¢ Cuantas Faldas?

Las maneras: B x F =

e Mario tenia mucha sed, asi que fue a la panaderia a comprar un jugo. Luis lo atiende y le dice
gue tiene en dos tamafios: grande y pequefio; y cuatro sabores: manzana, naranja, limén y
uva. ¢ De cuantas maneras puede Mario escoger el jugo?

Manzana

Jugo / Naranja

Grande

| Len g,(_:uéntos (;C_:uéntos
\ H jugos jugos
e : ™ a pequefios? | Grandes?

Las maneras PxG =

~
- o
~— Manzana

Jugo / Naranja

F Pequefio
———+ Limén
E TR Uva

¢ Natalia tiene tres bufandas (roja, blanca y azul) y dos pares de guantes (negros y marrones)
¢,De cuantas maneras diferentes puede combinarlo?

¢ Cuantas
Bufandas?

¢ Cuantas pares
Guantes?

Las maneras: Bx G =

Se lanza tres veces una moneda:
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Matematica

Primery :_'u:i.'.._l"|||.=| Tefcera
mioneda maneda moneda
C |ccc
C << |ecs A
¢ c |esc WL | Wagl Llyl W
s 1< S |css o | ¢ | @ | o«
< C |scc '
C s |scs , . ,
S ¢ |esc El espacio Muuestral = 8 casos posibles
s (< B

Se define como probabilidad como el cociente entre casos favorables y nimeros de casos posibles

Casos favorables

P(A)=
(A) casos posibles

Leg, piensa y completa: 1

a) La probabilidad de que las tres monedas sean cara es

b) Laprobabilidad de que una moneda sea sello y las otras dos cara, es

5-Desafio para investigar.

e Puntos notables de un triangulo

Tres pueblos necesitan construir un pozo para abastecerse de agua. Cada intendente desea que las con-
ducciones de agua hasta su pueblo no sean mas largas que las de cualquiera de sus vecinos; por ello han
decidido perforar en un lugar que se encuentre exactamente a la misma distancia de los tres. ;Cuél seria

la ubicacién?
P, ®

P,®
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2. Aplica la traslacion AB al tridngulo PQR.
Ay
13 B ¥
12 &
11 5
10f-4 1
9 3
s 2
1
6 EERRERRTRERR R R
Q - i - - - 1 ¥
> B Co 5
3 4
2 A -
D =]
1P R "
T 23456789 1011121314% T
e Trasladar ABCD segun el vector 5i+ 4 |
e Trasladar segun la direccion del vector W = -4j.
6-Busca los simétricos.
Completa el simétrico de la siguiente figura, con Completa el simétrico de la siguiente figura, con
respecto al eje wy». : respecto al eje «x».
b

Directora: Roxanna Martin
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